

搭建更广阔舞台 推动高质量发展

徐汇开展上市企业实地走访活动

□ 记者 曹香玉

上市公司是区域经济发展的重要引擎和风向标,是国民经济“基本盘”“压舱石”“优等生”,其健康发展和质量提升对推动区域经济持续、稳定、高质量发展具有相当重要的意义。

日前,徐汇区开展了一系列有针对性的实地走访活动,旨在激发区域内上市企业的内生动力,助力它们做优做强,成为拉动区域经济高质量发展的强力

引擎。徐汇区金融办组织并引领走访团队,走进了包括澜起科技、大众交通、上海电影、贝岭股份、南侨食品、润欣科技等在内的多家代表性上市企业。这些企业覆盖了徐汇区的优势产业,涵盖不同时期、不同板块及多个行业,具有广泛的代表性。

以主业为核心,推动企业做大做强,是此次走访工作的重点。作为经济增长的强劲驱动

力,各上市公司纷纷展现出了追求高质量发展的决心与行动力。例如,澜起科技紧随行业发展脉搏,专注于主营业务的同时,积极探索新的行业机遇;南侨食品着力扩大新品类产品的生产能力,并积极推进新生产基地的建设布局;上海电影则强化IP业务矩阵,围绕IP全产业链实施深度开发和运营。

着眼于区域协同发展,部分

企业如上海电影和润欣科技,已关注到上海市及徐汇区共同打造的全国首个生成式人工智能专业孵化和加速载体——上海模速空间创新生态社区的发展机遇。企业负责人表示,有数字化转型布局及人工智能领域投资,探索可落地的商业模式,共促区域经济的繁荣与发展。

对于各上市公司的各类诉求,走访团队详实记录,后续将

专门研讨解决,将走访成效实实在在地转化为推动企业高质量发展的强大动能。近期,徐汇区还将举办区内上市企业座谈会,更深层次地推动区内上市企业迈向高质量发展之路;同时,徐汇区已着手制定推进上市企业高质量发展的行动计划,将在政策层面上给予更为有力的支持,为区内上市企业构筑更加宽广的发展舞台。

喜报! 长桥街道图书馆获评市级示范馆

上海市文旅局近日发布了上海市第七次街道(乡镇)图书馆评估定级名单。全市上等级街道(乡镇)图书馆共216个(示范馆46个,一级馆145个,二级馆25个)。长桥街道图书馆获评“市级示范馆”。

设施先行,提供优质的服务

近年来,长桥街道图书馆围绕“书香社区”建设,不断提升图书馆硬件设施及馆员服务能力,着力打造“书香长桥”,为读者营造良好的读书环境和阅读体验。

长桥街道图书馆总面积近

1000平方米,藏书总量近6万册。馆内设有报刊阅览区、图书借阅区、成人阅览区、科普阅览区、少儿阅览室、低幼阅读区及多功能活动分享空间,并提供自助借还机、数字阅读机等设备,可用“随申码”进行借阅。

发挥优势,阅读推广显成效

围绕“书香长桥”建设,长桥街道图书馆致力于打造特色品牌以及高质量、有意义的活动,在服务人群、服务层次和服务范围上更是做到全面覆盖,开展“桥畔儿童读书会”“自然课堂”科

普阅读、“名家讲堂”等主题活动。

2023年,长桥街道图书馆把“海派名师讲堂”作为文化推广品牌,邀请海派名师马尚龙、刘敏、丁迪蒙、周力、寿幼森、畸笔叟(郑健)等人,将新书分享、戏曲讲座、经典诵读等多元化的海派内容带入社区,进一步提升社区读者对海派文化的了解。

培育品牌,“清和领读者”

为把读书活动从学校引向社区,长桥街道图书馆开展“清和领读者”阅读活动,2020年至今已开展70余场。“清和领读者”以

“清和育人”为理念,内容包括校园长阅读领读、红色文化阅读、“百年百声”红色诵读、海派名家领读、清和领读团朗诵活动等。

“清和领读者”相关内容多次被媒体报道,2022年还被评为徐汇区公共文化服务体系创新发展案例。

长桥街道图书馆

地址:罗香路237号4楼
开放时间:周一至周五9:00—20:00;周六、周日9:00—17:00(周一仅提供还书服务)

(来源:长桥街道)

图片新闻



春天正以轻快的步伐走来,这不,那承载着无尽春意的郁金香,已翩然降临徐家汇街头,生机盎然。

此刻的徐家汇街头,已然被俏皮可人的郁金香装点得繁花似锦、生机勃发。每一株郁金香独立绽放,其半开半合的优雅神态,宛如一首未完的诗篇。

郁金香以其优美的花瓣线条,轻盈婉约的姿态,以及芬芳四溢的香气,仿佛含笑迎候着每一位行色匆匆的过客。

李梦婷 摄影报道

老房换新衣 橡胶小区即将“逆生长”

“三旧”变“三新”,既是居民家门口的“关键小事”,也是基层治理的“民生大事”。近日,徐汇区枫林街道橡胶小区屋面及相关设施改造项目房屋主体部分已基本完成,小区外立面修缮后焕然一新。

据了解,橡胶小区居住着617户居民。时过境迁,房屋表面开裂、墙面污损剥落、屋顶漏水等诸多情况日益显现,改造工程刻不容缓。通过向居民发放意见征询,大家都很支持,去年8月项目启动。

在枫林街道党工委的指导下,张家浜居民区成立了“三旧”变“三新”工作临时党支部,与枫林街道城建中心、业委会、物业公司、施工单位、监理单位和社区党员形成合力,进一步把党组织的制度优势转化为项目建设的发展优势。

项目前期,枫林街道城

建中心与施工单位多次下沉调研,实地查看小区现有问题,充分尊重居民意愿,优化改造方案。施工过程中,每周召开工作推进协调会,确认施工进度,实时解决各类“疑难杂症”。居民区二支部书记黄岱青还自愿挑起“义务监督员”的重担,及时反馈业主的意见,架起坚实的沟通桥梁。

经过三个多月的改造,宛平南路19弄1号、2号原本脏污的墙面变得干净整洁,让人眼前一“靓”;3-5号平改坡工程让居民不再受雨水侵扰。“美丽楼道”行动也在同步进行中,经过刮白粉刷,原本破旧的墙面变得白白净净,居民还自发对楼道堆物进行清理。

据了解,张家浜居民区还将在“三旧”变“三新”的基础上提升居民生活品质,助力打造更舒适宜人的乐居社区。

(来源:枫林街道)

曲艺党课有新意

斜土街道志愿者体验

“独脚戏”非遗文化

□ 记者 沈艺飞

《重金回礼》《礼仪漫谈》《快乐人生》……一出出独脚戏在徐汇区斜土街道社区学校的多功能厅上演,“笑传正能量 曲艺党课”慰问志愿者专场活动来了。

演出单位是上海独脚戏艺术传承中心(上海市人民滑稽剧团)。作为国家级非物质文化遗产“独脚戏”项目的唯一传承单位,演员们用接地气的传统曲艺,以党课的形式弘扬社会主义核心价值观,传递正能量。

快板书《重金回礼》讲述了郑板桥刚正不阿的故事;独脚戏《礼仪漫谈》《快乐人生》讽刺了现在社会中常见的不文明行为;薛文彬的上海说唱《风》、黄懋立的独唱《我和我的祖国》以传统方式诠释了爱国主义的主题。演出的节目既贴近生活、主题鲜明,又轻松幽默,带给大家全新的曲艺党课体验。现场,演员们还用沪语与观众互动。

这场面向志愿者的专场演出,演员们以动听的唱腔、扎实的功底和精彩的上海说唱让现场的志愿者在一饱耳福的同时,共同学习了党的创新理论等知识。志愿者们纷纷表示,曲艺党课形式新颖,让大家在轻松的氛围中汲取奋进的力量。

本次活动由上海东方宣传教育服务中心主办,斜土街道新时代文明实践分中心承办,来自斜土街道志愿者团队的文明志愿者、居民区志愿者等近60人观看了演出。